《物质的量》习题精选
一、选择题（每小题有1—2个选项符合题意）

1.下列解释正确的是
　　A．物质的量就是物质的质量
B．物质的量就是物质的数量
　　C．物质的量可以认为是物质量  
　　D. 物质的量是一物理量，表示含有一定数目粒子的集体
2.下列关于摩尔的说法中，正确的是
　　A．摩尔是表示物质质量的单位   
　　B.摩尔是国际单位制的七个基本单位之一
　　C．摩尔既是物质的量的单位，又是粒子的数量单位
　　D．用摩尔表示物质的量时，要用化学式指明粒子种类，而不用该粒子的中文名称
3.下列关于阿伏加德罗常数的说法正确的是
　　A. 阿伏加德罗常数是一个纯数，没有单位
　　B. 阿伏加德罗常数就是6.02×1023
　　C．阿伏加德罗常数是指1mol的任何粒子的粒子数
　　D．阿伏加德罗常数的近似值为：6.02×1023mol-1
 4.下列表示方法中，错误的是
　　A．2mol氮     B. 1molH2O    C. 4mole-     D. 0.5molH2SO4
5.下列各物质所含原子个数按由大到小的顺序排列的是
　　①0.5molNH3  ②1molHe  ③0.5molH2O  ④0.2molH3PO4
　　A．①④③②    B.④③②①    C.②③④①    D.①④②③ 
6.0.012kg14C含有的碳原子数
　　A. 等于NA    B. 小于NA   C. 大于NA    D. 无法判断
7.含有相同氧原子数的CO2和CO的物质的量之比为
　　A.1:1     B.1:2     C.2:3     D.2:1
8.mg O2中含n个氧原子，则阿伏加德罗常数的值可表示为
　　A.2n      B.16n/m     C.32n/m     D.n
9. 1.6g某元素含有6.02×1023个原子，则该元素原子的相对原子质量为
　　A．1      B. 12     C.16     D.23
10．质量相等的SO2和SO3，所含氧原子数之比为
　　A．1:1      B. 2:3     C. 6:5    D. 5:6
11. 下列叙述正确的是
　　A．同质量的H2和Cl2相比，H2的分子数多
　　B．Na2O2的摩尔质量为78g
　　C．0.1molH2SO4含有氢原子数的精确值为1.204×1023
　　D．1molKClO3含有阿伏加德罗常数个KClO3分子
参考答案:
1.D  (考查物质的量的概念)　　
2. BD （考查对摩尔的理解，它是物质的量的单位） 
　　3.CD  （考查阿伏加德罗常数与6.02×1023之间的关系）
　　4.A (使用物质的量和摩尔时必须指明微粒的种类，且用化学式表示)
　　5.A  （注意题目所问的是原子个数的大小顺序，不是分子个数。）
　　6.B （按照规定0.012kg12C所含的原子的物质的量为1mol。此题问的是0.012kg 14C，它的物质的量肯定不足1mol，因此原子个数小于NA）
7.B （氧原子个数相同的二氧化碳和一氧化碳，其分子个数之比为1 ：2，因此物质的量之比也是1 ：2）
8.B （求出1molO原子中含有多少个氧原子, 
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得到是O2的物质的量，而O原子的物质的量为 ，个数是n，因此 [image: image2.png]



9.C （考查摩尔质量和相对原子质量之间的关系，二者数值上相等，单位不同）
10.D（二者质量比为1 ：1，物质的量之比为： [image: image3.png]


，O原子的物质的量之比为： [image: image4.png]1
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11. A（综合考查物质的量、微粒数、摩尔质量之间的关系）
二、填空题
　　1．3.01×1023个CO2与    molH2 质量相等，与    g SO2含有的原子个数相等。
　　2．1.50×1023个S2－在化学变化中共失去了3.01×1023个e－，恰好被0.5molFe3+全部得到，则反应产物中S的化合价为    价，Fe3+被还原为    。
　　3.1molO2的质量是一个O2分子质量的_______倍，1molO2的质量与O2的化学式量在______上相同，但前者以________为单位，后者以____________为标准。
　　4.含0.4molCl－的氯化镁是________mol，质量是________g，它跟_________g氯化钠含有相同数目的Cl－。
　　5.S原子的摩尔质量是__________，1molH2SO4的质量_________，1molH2SO4约含有_________个硫酸分子___________个氢原子，________个氧原子。0.49kg H2SO4中含有_______个H2SO4分子
解析：
　　1.首先求出二氧化碳的物质的量：3.01×1023÷6.02×1023＝0.5mol，其质量是0.5×44＝22g，再求出22g氢气的物质的量：22÷2＝11mol。
　　0.5molCO2含有的原子与0.5molSO2含有的原子个数相等。因此二氧化硫的质量为：0.5×64＝32g
　　2. 0；Fe2+
　　3.NA，数值，g，12C原子质量的1/12。
　　4.0.2mol，19g，23.4g
　　5. 32g/mol，98g，6.02×1023，1.204×1024，2.408×1024，3.01×1024
　　 
三、计算题
将4gNaOH溶于多少克水中，可使100个水分子中溶有1个Na＋，所得溶液的质量分数是多少？
答案：微粒个数比＝物质的量的比
　　设需要水的质量为x，
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